

## Противодействие коррупции

### Госдума провела серьезную работу по формированию блока антикоррупционных законов

Российское законодательство по противодействию коррупции отвечает международным обязательствам. В ряде моментов, по словам заместителя председателя комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Эрнеста Валеева, который встретился с журналистами в пресс-центре информационного агентства «Тюменская линия», оно даже опережает мировые стандарты.

«С момента ратификации Конвенции ООН по противодействию коррупции проведена серьезная работа по формированию блока антикоррупционных законов. В течение 2014 года мы практически завершили формирование этого законодательства. Оно полностью отвечает нашим международным обязательствам. В ряде моментов мы даже сумели пойти дальше», — отметил он.

По крайней мере, вся нормативная база профилактики коррупции, должного поведения чиновников, по словам Эрнеста Валеева, сформирована. Установлены дополнительные запреты и ограничения для всех государственных и муниципальных служащих, для лиц, занимающих государственные и муниципальные должности, на счета за рубежом в иностранных банках.

«Здесь новшеством является то, что заявлять о наличии

таких счетов и имуществе за границей должны не только лица, уже находящиеся на государственной должности, но и все граждане при поступлении на службу, все, кто идет на выборные должности. Если же декларации были недостоверны, и эти лица уличены в нарушении, то это основание для лишения их должностей», — отметил Эрнест Валеев.

Ужесточен, по его словам, и контроль за расходами чиновников. По действующему законодательству чиновники всех уровней должны декларировать свои расходы, когда сумма одной сделки превышает доход чиновника за последние три года. Теперь необходимо заявлять не только о расходах по отдельной сделке, но и о сумме сделок, которая превышает доход за три года.

«Это позволяет лучше контролировать доходы и расходы чиновников», — считает Эрнест Валеев. Однако строгость российских законов, как известно, вполне компенсируется необязательностью их исполнения. «Больше беспокоит проблема правоприменения законов о противодействии коррупции», — подытожил Валеев.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ  
ЛИНИЯ»

## Малый бизнес

### В Тюменской области продолжается поддержка малого бизнеса

Промышленные парки и особые экономические зоны регионального уровня создадут в отдельных муниципалитетах в 2015 году. Об этом на заседании президиума правительства Тюменской области сообщил заместитель губернатора, директор департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Вадим Шумков.

Среди приоритетов — поддержка проектов, направленных на создание промышленного производства и развития придорожного сервиса. В регионе останется механизм субсидирования лизинга оборудования и предоставления инвестиционных займов до 50 млн рублей под 7%.

За четыре года благодаря использованию предприятиями господдержки на развитие лизинга оборудования создано около 4 тыс. 800 новых рабочих мест.

По информации Вадима Шумкова, в 2015 году предложено сохранить ставку налога для плательщиков, выбравших объектом налогообложения «доходы — расходы», на уровне 5%.

Новые инициативы по поддержке малого и среднего бизнеса в Тюменской области готовы. Все они согласованы с губернатором Владимиром Якушевым. Среди них принятие регионального закона «Об установлении налоговой ставки в размере

## Выпускной в многопрофильном техникуме

Шестого февраля в Вагайском отделении Тобольского многопрофильного техникума прошло торжественное вручение дипломов выпускникам. Молодым специалистам были сказаны напутственные слова и теплые пожелания заведующим отделением С. Д. Евлановым, замдиректора по учебно-производственной работе Т. В. Трухиной, замдиректора по воспитательной работе и социальным вопросам О. Г. Золотавиной. Дальнейших успехов в трудовой деятельности и жизни пожелали глава администрации Первовагайского поселения Н. Г. Карнакова и начальник ДРСУ Вагайского района В. А. Добрышева.

Отделение выпустило 31 специалиста по профессии «Машинист дорожных и строительных машин» и 21 — по профессии «Повар, кондитер». Три выпускника получили дипломы с отличием. Это Дания Рахмушева, являющаяся именной губернаторским стипендиатом, Иван Карпов, Юрий Пахотин. Лучших выпускников наградили грамотами за хорошую учебу и активное участие в жизни техникума. Ответное слово от выпускников сказала Дания Рахмушева.

Олеся СУХИНИНА,  
педагог-организатор  
Вагайского отделения ТМТ

Диплом с отличием получает Д. Рахмушева



Выпускники Вагайского отделения ТМТ 2015 года

## О пуске межконтинентальной баллистической ракеты РС-18

Сообщаем, что на 26 февраля 2015 года запланирован пуск межконтинентальной баллистической ракеты РС-18 из позиционного района «Домбаровский». Резервная дата пуска 27 февраля.

В рамках реализации договора № 445 «Об использовании участков территории Тюменской области под районы падения отделяющихся частей межконтинентальных баллистических ракет типа РС-18 и РС-20 и обеспечения безопасности при пусках из позиционного района Домбаровский и с космодрома Байконур» и распоряжения Правительства Тюменской области от 03.09.2012 № 1750-рп «Об определении органов, ответственных за исполнение обязательств Правительства Тюменской области по договору» просим Вас организовать информирование населения Викуловского, Вагайского и Сорокинского районов о предстоящем пуске. О результатах информирования просим сообщить в наш адрес до 12-00 20.02.2015.

Заместитель директора по экологии  
департамента недропользования и экологии  
Тюменской области А.В. РЕЙН

до 0% по упрощенной системе налогообложения и патентной системе налогообложения» для определенных категорий предпринимателей (о налоговых каникулах для начинающих предпринимателей).

Также предполагается принять нормативно-правовой акт, который устанавливает мораторий на ухудшение условий ведения предпринимательской деятельности в Тюменской области. Будет проработан пакет нормативных правовых документов в соответствии с антикризисным планом правительства РФ.

ИА  
«ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

## Конкурс «Учитель года-2105»

## «Моя задача – выявить потенциал каждого...»

5-6 февраля в районе прошел самый престижный в образовании конкурс - «Учитель года - 2015».

Для нашего района это юбилейный конкурс, 20-й. Уже два десятилетия звездочки района состязаются в мастерстве, профессиональной компетентности, владении особыми педагогическими секретами. На протяжении всех этих лет конкурс не изменяет себе в главном. Он остается не только смотром личных достижений педагога, но и смотром всей системы работы образовательного учреждения.

О желании участвовать в конкурсе в нынешнем году заявили учителя шести школ: Вагайскую среднюю школу представляла учитель начальных классов Светлана Николаевна Доброхотова, Дубровинскую – учитель истории и обществознания Надежда Васильевна Канева, Карагайскую – учитель английского языка Ильнара Камилевна Курманалиева, Птицкую – учитель русского языка и литературы Гульнар Мучиповна Мусина,

кие принципы, свое понимание миссии педагога в современном мире; кроме того, выполнением специального задания продемонстрировать использование им в учебном процессе информационно – коммуникационных технологий как ресурса повышения качества своей профессиональной деятельности.

Я имел возможность достаточно внимательно изучить представленные конкурсантами многостраничные документы. У каждого из них своя педагогическая философия, свои педагогические секреты, которые и делают их неординарными, ищущими и не останавливающимися на достигнутом. Некоторые выдержки из прозаических сочинений конкурсантов, отражающих их видение собственной миссии, думаю, будут небезынтересны читателям.

**С.Н. Доброхотова:** «Моя важнейшая задача – выявить уникальный потенциал каждого ученика, помочь школьнику найти себя, сделать первое и самое важное открытие – свои способ-

ности, концепция состоит в оптимальном сочетании традиционных и активных методов и форм обучения, предусматривающих применение элементов разноуровневого обучения».

После завершения экспертизы методического портфолио начался очный его этап – проведение учебных занятий в незнакомом классе. Глубину и оригинальность раскрытия темы, умение организовать взаимодействие, создавать и поддерживать высокий уровень мотивации и высокую интенсивность урока оценивало, кроме членов большого жюри конкурса (сотрудников управления образования и его методического кабинета), предметное жюри, в состав которого были введены учителя некоторых школ района – победители и па-



Как мне кажется, успех уроку истории в 6 классе Надежды Васильевны Каневой обеспечили ее умение владеть аудиторией, обаяние, интеллект, умение создавать и поддерживать атмосферу взаимоуважения, слушать, слышать и понимать ученика и, что очень важно, присутствующий ей юмор.

Умением создавать и поддерживать высокий уровень мотивации и высокую интенсивность урока литературного чтения во втором классе, оригинальностью раскрытия темы, умением организовать работу детей младшего школьного возраста Светлана Николаевна Доброхотова достаточно убедительно заявила о себе как о серьезном претенденте на звание «Учитель года - 2015».

Весьма сложную тему для конкурсного урока в 10 классе избрала Гульнар Мучиповна Мусина – вместе со школьниками она размышляла о художественной ценности произведений искусства.

Сложность, на мой взгляд, заключалась в том, что эта тема требует понимания сущности прекрасного в художественном творчестве, высокой эрудиции, богатства словарного запаса и умений в столь тонкой материи, как настроить ребят на размышления с целью формирования художественного вкуса.

У Гульнар Мучиповны это получилось. Не случайно после урока она сказала: «Я полюбила вагайских школьников, с которыми провела урок».

Сразу же после занятия последовала беседа членов жюри с каждым из педагогов: чего хотели достичь, что получилось, где просчеты. Умение анализировать свою работу, быть самокритичным – это также один из важных показателей профессионализма, компетентности педагога, который учитывался при под-

ведении окончательных итогов конкурса.

Конкурсные испытания в рамках очного тура продолжались 6 февраля. Надо сказать, что в нынешнем году организаторы конкурса к его участникам предъявили более жесткие требования: каждый из них по теме, выбранной всего лишь накануне по жребию, должен был продемонстрировать гражданскую позицию по наиболее актуальным образовательным проблемам и ответить на вопросы членов жюри. Кроме того, презентацией образовательного проекта надо было наглядно показать свой инновационный потенциал. При этом жюри учитывало собственную позицию конкурсанта, оригинальность его суждений, убедительность и доказательность предлагаемых способов решения проблемы.

По итогам двух туров жюри вынесло вердикт: из шести претендентов на звание «Учитель года-2015» в финал выходят С.Н. Доброхотова, Н.В. Канева, Р.А. Шамратова. А им проведением мастер - класса, имеющего методическую ценность, социальную значимость, демонстрация умения взаимодействовать с широкой аудиторией предстояло доказать, что именно он (конкурсант) достоин до следующего конкурса в 2016 году быть в высоком звании «Учитель года».

Все хорошее когда-нибудь заканчивается. Подошел к концу и этот конкурс профессионального мастерства. За столь короткое время весь свой «багаж», свои возможности, педагогические находки наиболее убедительно, по мнению объединенного жюри (большого и предметного), сумела показать Светлана Николаевна Доброхотова (Вагайская школа). Ей и было присуждено первое место и звание «Учитель года - 2015», второе - Надежде Васильевне Каневой (Дубровное) и третья Расиме Анваровне Шамратовой (Тукуз).

За творческий потенциал, профессиональную компетентность и стремление к достижению поставленной цели всем участникам конкурса начальник управления образования П.Г. Гонцул вручил цветы, почетную грамоту и сертификат.

**Ишмухамет ГАЙСИН**

На снимках: «Учитель года - 2015» С.Н. Доброхотова; участники конкурса «Учитель года - 2015» и «Воспитатель года - 2015».

Фото Зиннура Чанбаева



Акурскую – учитель русского языка и литературы Руфина Каймановна Петакова и Тукузскую – учитель математики Расима Анваровна Шамратова.

Как и в прошлые годы, конкурс проводился в два этапа: заочный и очный. По степени сложности заочный этап, как мне кажется, мало чем уступал очному: каждый претендент на высокое звание обязан был в оргкомитет представить ряд документов, свидетельствующих о его способности к анализу, осмыслению своей педагогической деятельности; в эссе «Я – учитель» каждый из них должен был раскрыть мотивы выбора учительской профессии, отразить собственные педагогичес-

ности, а может быть, и талант. И в этом поиске ведущая роль моя, его учителя. А я не просто учитель. Я первый учитель, который входит в жизнь ребенка; «Я уверена, что мастерство учителя – не счастливая находка, а систематический, кропотливый поиск и труд, часто черновой, будничной, наполненный открытиями и неудачами».

**Н.В. Канева:** «Самое главное в уроке, считаю, организовать деятельность детей. Моя роль как учителя – направлять, помогать, поддерживать, развивать идею, дискутировать»; «Учитель влияет на своих учеников и словом, и действием, и даже выразительным молчанием».

**Р.А. Шамратова:** «Моя личная

ураты конкурсов прежних лет.

Без преувеличения, чтобы детей незнакомых класса увлечь, повести за собой, сделать так, чтобы они раскрылись, показали максимум своих возможностей, надо быть Личностью. К чести каждого из конкурсантов, со своей архисложной задачей они справились успешно.

Урок каждого из них продемонстрировал владение ими современными образовательными технологиями. Однако при четкой идее и структуре каждого из уроков они, естественно, отличались по степени увлекательности и зрелищности, что позднее, при проведении окончательных итогов конкурса, жюри несомненно учло.

## Юбилейная дата

## С днем рождения, папа!

Даже не верится, что моему папе, Владимиру Александровичу Варис, 26 февраля исполняется 60 лет.

Из детства вспоминаются крепкие руки и веселое бормотание двух родных людей: тебя, папа, и меня - совсем маленькой крохи.

И не было большего счастья, чем дожидаться тебя в детском саду среди таких же малышей и с гордостью подбежать к тебе! Забраться на огромный велосипед и кататься с ветерком, полной счастья и безграничной детской любви к тебе.

Каждой весной я с нетерпением ждала, когда сойдет последний снег в нашем большом дворе, чтобы ты вынес огромные тяжелые качели и подвесил на крепкие веревки, чтобы мы могли каждую минуту с веселым смехом взлетать до

неба.

Вспоминаю, как ты, словно великий фокусник, вытащил однажды из-за пазухи лопоухого щенка, который скулил всю ночь, грыз деревянный стул и был назван Линдой. И я ждала, когда же настанет утро, чтобы ты мне разрешил поиграть с ним в «гордую хозяйку и веселого щенка». И как же было здорово, когда ты шел по улице с поводком в руке, а большая Линда вышагивала рядом и охраняла от каждого прохожего, заливаясь громким лаем. Тогда я думала, что эта единственная собака, которая любит клубнику.

В первые зимние деньки я, бегая за

тобой по пятам, упрашивала сделать мне ледяную горку и нетерпеливо ждала снеготпада, чтобы увидеть тебя с огромной лопатой. И тогда во дворе, на мое детское счастье и зависть соседским ребятишкам, появлялась огромная белоснежная гора, с которой можно было с заливающим смехом лететь, лежа на спине, животе, или на санках. А потом мы с тобой бегали по всему двору за нашей бесстыжей собакой, которая в порыве собачьего счастья сорвала с меня пушистую варежку. И я совсем не расстроилась, что мы так и не нашли ее.

Я помню все твои рассказы за семей-

ными ужинами: как в детстве ты катался верхом на поросятах, как играл в футбол. Помню твой армейский Тихий океан, огромные плантации помидор, спящих солдат на заставе, твоего друга Абдуллу.

Я верю, что в любом уголке мира, в нашей стране есть много желающих вспомнить о роли семьи в жизни каждого и о тех ценностях, которые в ней закладываются. И пусть День отца не является пока официальным праздником. Я хочу праздновать его в твой день рождения. И я хочу сказать тебе «детское» и «взрослое» спасибо и вручить почетный знак «За верность отцовскому долгу». Для меня ты будешь всегда молодым!

**Твоя дочь ЮЛЯ**

## «Сельский труженик» всегда с вами



Дорогие наши подписчики! Вы, наверно, уже заметили, что с прошлого года все фотоконкурсы проходят на наших интернет-площадках, а именно, в группах в социальных сетях «Одноклассники» (<http://ok.ru/selskytruz>) и «В контакте» (<http://vk.com/stvagay>). Этот год – не исключение. Мы делаем это для того, чтобы в газете оставалось как можно больше места для материалов о вас, ваших писем и объявлений. Поэтому, если вы еще не успели присоединиться к нашим группам, то милости просим!

В этом году мы планируем провести в соцсетях четыре фотоконкурса, первый из которых стартует уже в марте. Следите за обновлениями и обязательно участвуйте!

Спонсором всех фотоконкурсов любезно согласился выступить индивидуальный предприниматель Игорь Гилль. Подарки для победителей будут предоставлены им.

Мы уже неоднократно рассказывали о его торговых точках. Это магазин «Скрепка» (канцелярские товары, замена бутилированной воды, заправка картриджей; адрес: ул. Октябрьская 5в, телефон: 23-134), Магазин «Стройка» (строительные и отделочные материалы, электрика, все для сада и огорода; адрес: ул. Семакова, 82а, телефон: 22-333), салон «Цифра» (цифровое телевидение и многое другое; адрес: ул. Ленина, телефон: 23-160).

Рады сообщить вам, что в магазин «Стройка» поступили семена от 5 рублей и грунт от 40 рублей. В «Скрепке», как и прежде, производится обмен бутилированной воды (150 рублей) и заправка картриджей (от 350 рублей). Кроме того, ИП Гилль стал официальным дилером моно-бренда «Ростелеком», а это значит, что в салоне «Цифра» при предоставлении паспорта возможны все виды обслуживания абонентов: подключение, смена тарифных планов, замена непригодной сим-карты и даже детализация звонков. Впрочем, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Поэтому приглашаем вас не откладывать дело в долгий ящик и обязательно посетить торговые точки нашего спонсора. Ну и не упустите возможность выиграть замечательный приз, затратив при этом минимум усилий!

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ**

## Спасибо за помощь

Совсем недавно из жизни ушел мой муж – Александр Николаевич Чучерилов. Он был тяжело болен. И последние дни жизни его поддерживали работники скорой медицинской помощи. С теплотой и пониманием они относились к больному.

Последнее время супруг находился в Черноковском сестринском пункте, где бригады среднего и младшего медицинского персонала во главе с Анатолием Никитичем Копотиловым осуществляли за ним уход и поддерживали его жизнь. Хочется выразить слова благодарности этим людям за их внимание, доброту, отношение к тяжелобольному.

Также благодарю всех, кто помог в организации похорон, а особенно Н.Н. Чусовитина – начальника ПАТГП и сотрудников его предприятия, мою коллегу – Т.В. Гарипову, а также всех тех, кто был рядом в это сложное для меня время.

**С уважением, Л.В. ЧУЧЕРИЛОВА**

Уважаемые родители и законные представители! Доводим до Вашего сведения, что организация отдыха и оздоровления детей и подростков на условия софинансирования в 2015 году будет осуществляться посредством электронной записи на прием к специалисту Уполномоченной организации АНО ОДООЦ «Республика».

Программа «Электронная очередь» для записи на прием к специалисту уполномоченной организации по приобретению путевок на условиях софинансирования в летний период 2015 года, начала работу с 18.02.2015 года.

Запись на прием осуществляется родителями самостоятельно с помощью персонального компьютера, имеющего доступ в сеть интернет, а родители (законные представители) которые не имеют возможности выхода в сеть интернет, могут обратиться в общеобразовательное учреждение населенного пункта, в котором они проживают, либо по адресу: Тюменская область, Вагайский район, с.Вагай, ул.Семакова, д.70, МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Вагайского района».

Запись в электронную очередь производится на сайтах: [www.relik.ru](http://www.relik.ru) и [www.letto.admtymen.ru](http://www.letto.admtymen.ru)

За более подробной информацией и инструкцией просим обращаться по адресу: Тюменская область, Вагайский район, с.Вагай, ул.Ленина, д.6, тел. 8(34539)23436 или к участковым специалистам по социальной работе Вашего сельского поселения.

**Управление социальной защиты населения  
Вагайского района**

## Чем живет село?

Каждая деревенька или маленькое село живет своей отдельной жизнью. О том насколько интересно она проходит, могут рассказать только местные жители. Недавно я побывала в Казанском поселении, где пообщалась с главой администрации, местным библиотекарем и директором Домом культуры.

Нурдита Азизулловна Уразова, глава поселения, рассказала о проделанной работе за 2014 год и поделилась планами на 2015.

«Поставленные задачи за прошлый год были успешно выполнены. В основном вопросы решались по благоустройству – это освещение села, санитарное обслуживание улиц и ограждение парка.

Наше поселение из года в год разрастается. Люди возводят новые дома и участвуют в программах. Активное участие жите-



Прктически каждая семья занимается личным подсобным хозяйством. Излишки продукции население сдает. Для этого в трех населённых пунктах организован закуп молока, а мясо разбирают в основном приезжие. За

Помимо мероприятий, которые устраивают местные работники на своей территории, они выезжают и за ее пределы. Там концерты уже платные. Стоимость билета не так велика, двадцать рублей. Зрители с удовольствием приходят посмотреть на артистов, отметила Миляуша Рамазановна. На такие выступления собирается больше ста человек. Многие интересуются, когда же они приедут вновь. Культурная жизнь на селе не угасает. Праздники, концерты, различные игровые мероприятия – народ сам создает для себя радостное настроение. И это нельзя не отметить как плюс в сельской жизни.

В здании дома культуры располагается и библиотека. О том, какую литературу предпочитают жители, и как часто они посещают храм книги, рассказала Хатарбига Шамсутдинова. Книжный фонд в библиотеке обновляется ежемесячно, а это значит, что у читателя всегда есть выбор, что почитать.

Также ведется постоянная работа с детьми – это различные внеклассные мероприятия, конкурсы, поэтические вечера и другие.

Жизнь идет своим ходом. Вроде бы все хорошо, но все равно чего-то не хватает. А не хватает на селе рабочих мест. Мужчины в основном трудятся вахтовым методом, а хочется быть рядом с семьей. Но другого выбора нет. Рабочие места предоставляют предприниматели, а их не так много.

**Анастасия  
ЛАМИНСКАЯ**



ли принимают в программе «Индивидуальное строительство». На сегодня в стадии строительства находятся около тридцати домов.

Также участвуем в программе «Самозанятость». В прошлом году ей воспользовался житель деревни Митькино Раис Маликов. Он занимается изготовлением мебели. Дела у него идут в гору, спрос имеется, заказы поступают. В программе «Самобеспечение», к сожалению, никто не участвовал, но сначала действия ею воспользовались пятнадцать семей.

последние два года активность населения по уборке своих приусадебных участков возросла. Зачастую многие теперь между собой соревнуются, чья усадьба лучше.

В 2015 году мы продолжим работу по основным направлениям, особое внимание будет уделено подготовке к 70-летию Великой Победы.

Миляуша Фахрутдинова, директор сельского дома культуры, рассказала о том, какие кружки организованы для населения, как они строят работу с различными категориями жите-

## Нам пишут

### Человек глубинки

В этой статье я хочу рассказать о своей односельчанке, прекрасной женщине Рабихе Тимербулатовой. Родилась она 15 октября 1951 года в деревне Вершинской Вагайского района. Когда ей было шесть месяцев, отец ушел из семьи, и остались они вдвоем с матерью. Окончив четыре класса Вершинской начальной школы, перешла в Тукузскую, а после – в Осиновскую. В то время мать тяжело заболела, и ей требовался уход. Рабиха бралась за любую работу – рыбачила с односельчанами, помогала на покосе, собирала ягоды, дабы хоть как-то заработать на кусок хлеба.

В 1977 году прошел слух, что в поселке Боровом открывается леспромхоз, завод по переработке древесины, и она отправилась туда. На завод приехали еще несколько молодых девушек с Индерской стороны, с которыми в дальнейшем Рабиха и



начала работать.

В 1971 году из армии пришел ее будущий муж Туктасын, а в январе 1972-го сыграли свадьбу и переехали в родительский дом. Осенью этого же года на свет появился первенец Тимур. Супругу предложили место помощника киномеханика в Индерском клубе, а с 1974 года его назначают на постоянную работу вместо прежнего киномеханика.

Моя героиня Работала кассиром в клубе. Проработав некоторое время, она попала под сокращение. Сейчас супруги на пенсии. По-прежнему держат хозяйство, сажают огород и ухаживают за цветником. У них четверо замечательных детей, семь внуков и одна правнучка. В свободное от хозяйственных хлопот время Рабиха Абдухаметовна занимается рукоделием. Составляет композиции из конфетных фантиков, подручных материалов, а также вяжет. Начинала мастерица с вязания носков и варежек, а теперь из-под ее спиц выходят накидки на стулья, коврики. И хочу отметить, что у нее это хорошо получается. Я очень рада, что знакома с этой прекрасной женщиной. Хочу пожелать вам, ей, здоровья, долгих лет жизни и творческих успехов.

**Тания АЙБАТОВА**

**д. Индери**

## Поэтическая страница

## Знакомьтесь — новые авторы

С огромным удовольствием спешим сообщить, что в полку местных поэтов прибыло. Наши новые авторы в особом представлении не нуждаются. Они - известные в нашем районе люди. Но к поэтическому творчеству обратились недавно.



**Владимир Андреевич Шетцель.** Родился в д. Большая Плесовская, в 1965 году окончил Черноковскую среднюю школу. Отслужил в армии, окончил Уральский лесотехнический институт. Вся жизнь Владимира Андреевича связана с нашим районом, лесным хозяйством. Прошел славный трудовой путь от начальника цеха до директора Вагайского лесхоза. Сейчас на пенсии, живет в с.Черное, Почетный гражданин Вагайского района, депутат районной думы. Любимыми увлечениями для него являются рыбалка и охота. Стихи, как сказал автор, рождались по дороге в командировку. А записывать их начал только в 2013 году.

## СОХРАНИМ КУКУЙ

Есть много озер  
В районе у нас,  
Но лишь об одном  
Поведу свой рассказ.  
Посредине болота  
И чащи лесной  
Есть дивное озеро  
с чистой водой.

Кукуем зовется  
То озеро здесь.  
И рыбы в нем много,  
Ну, просто не счесть.  
Здесь окунь и щука,  
Полно чебака,  
И ершик колючий —  
Мечта рыбака.  
Здесь есть и карась,  
Но поймать его трудно.  
Уж очень хитер он,  
Да и ждать его нудно.  
В войну неводили  
На озере этом —  
Спасались от голода  
Люди при этом.

Сейчас же бросаем  
Весь мусор на лед.  
Весною потонет,  
На берег прильет.  
Бросаем подкормку,  
Какую попало,  
Хотим, чтоб у нас  
Постоянно клевало.  
И травим так озеро  
С чистой водой,  
Даем зарастать ему  
Сорной травой.  
Давайте же вместе  
Кукуй сохраним —  
Оставим в наследство  
потомкам своим.

## 70 ЛЕТ — ЛИШЬ НАЧАЛО ПУТИ

Юбилей отмечаем  
Тюменской земли,  
Части прекрасной  
и славной России.  
Юбилей тех людей,  
Что все сделать смогли,  
Отдавая и знания, и силы.

70 лет — лишь начало пути  
Для прекрасной области  
нашей.

И итоги не стыдно уже подвести,  
Все проекты пилотные — наши!

Мы гордимся людьми,  
что в Тюмени живут  
И по области нашей, Тюменской.  
Они сеют, и пашут, и нефть подают,  
Да и газом мы топимся нашим.

О культуре, науке и спорте  
У нас много хороших вестей.  
А Тюмень, областная столица,  
Всегда рада приезду гостей.

В нашей области — люди — богатство.  
Все достижения свершили они.  
Наша область желает всем счастья  
И успехов на трудном пути.

Я уверен, что счастлив лишь тот,  
Кто успехов по жизни добился.  
Я же счастлив вдвойне потому,  
Что в области нашей родился.

## ЧЕРНОВСКИЙ НАШ КРАЙ

Есть на карте Тюменской земля,  
Где озера, леса и поля.  
Где Чернушка впадает в Вагай —  
Это все черноковский наш край.

И четвертый здесь век уж живет  
Православный сибирский народ.  
Много в жизни своей повидал —  
И творил, и любил, и страдал.

Пусть село наше Черным зовется,  
В каждом сердце оно отзовется.  
Будем светлую память хранить  
О тех, кто врага сумел победить.

На селе есть все для развития:  
Садик, школа, дорога с покрытием,  
Предприятия, культуры очаг,  
Новый храм здесь стоит, как свеча.

Пусть помогут Господь, труд, умение,  
Благородство, терпенье и рвение  
Сохранить и прославить село,  
Хоть и Черным зовется оно.

## ДЫХАНИЕ ОСЕНИ

Дыхание осени можно узнать  
По шороху листьев,  
прохладному ветру.  
И птицы на юг собрались улетать —  
Сбиваются в стаи, прощаются с летом.

В пожухлой траве уж не слышно дви-  
жения,  
Затих муравейник, ушли все ко сну.  
Стоят без листвы почти все уж дере-

вья,  
А хвойные строго хранят тишину.

Гроздь рябины все больше алеют,  
Все ярче горят калины кусты.  
Похоже, о лете они не жалеют,  
Осень для них, как венец красоты.

Все затихает в лугах и лесах,  
Птиц щебетанье не так уже слышно.  
Собран уже урожай на полях,  
Первый снежок появился на крышах.

Медведь косолапый готовится  
к спячке,  
Жир набирает последние дни.  
Лапу сосать — это из сказки,  
Задача медведя — дожить до весны.

У каждого свой взгляд на нашу природу,  
Но старый и малый здесь должен по-  
нять,  
Что независимо от времени года  
Нужно природу беречь, охранять.



**Светлана Геннадьевна Желнина.** Родилась и выросла в п.Надцы Тобольского района. После окончания Тобольского педагогического института по распределению приехала в Вагайский район. Всю жизнь проработала в Шестовской средней школе, сначала учителем русского языка и литературы, а потом и директором. Сейчас на пенсии. С детства любила читать и по сей день это остается ее увлечением. Кроме того, Светлана Геннадьевна — счастливая бабушка трех внуков, общение с которыми доставляет ей огромную радость. Ветеран педагогического труда, «Заслуженный учитель Российской Федерации», живет в с.Шестовое.

## Из цикла «Откровения на пенсии»

Как красив окружающий мир!  
Как обаятелен!  
Окрыляя, бодрит и целит  
Весьма пронизательно.  
Ты на лыжах по лесу скользишь,  
Улыбаешься...  
Легкий мороз создает позитив,

И душа насыщается.  
И веришь только в лучшее ты,  
И надеешься...  
Сможешь все невзгоды превозмочь,  
Трудности — перемелются...

\*\*\*

Никогда, никогда, никогда не сдавай-  
тесь!  
Если стонет и плачет душа, - улыбай-  
тесь...  
Вот и солнышко встает, протягивает  
луч,  
Ярким отсветом тепла согревая.  
Мы тянемся к нему, все оживает вновь,  
Движение и жизнь продолжая...  
Как же все просто, закономерно -  
Источник силы в добре и тепле,  
Нашей душе испытать это нужно,  
Чтобы выстоять, выжить, не кануть во  
мгле.

\*\*\*

Верой душу наполни  
В преданность рядом идущих друзей,  
В духовную близость, заботу  
Самых любимых людей...  
Тех, кто поймет, не осудит, поддержит,  
Сомнением не осквернит.  
Жизненный тонус поможет напол-  
нить,  
Надеждой, любовью из тьмы воскре-  
сит...

\*\*\*

Улыбнись новому дню,  
Очарование рассвета рассмотри,  
Чтобы в душе затеплилось вдруг,  
И вера родилась где-то внутри...  
Мир многолик, не лишен красоты...  
Постигнуть их надо,  
Коснуться, поверить...  
И в жизнь окупиться,  
И дело найти,  
Чтоб выразить душу,  
Чтоб жить было важно...

## «Литературная гостиная» приглашает друзей

Шестого февраля «Литературная гостиная» с поэтическим названием «Алые паруса» Зареченской средней школы пригласила всех любителей художественного слова и всех тех, кто хотел бы расширить кругозор, ощутить особый эмоциональный настрой, пообщаться с единомышленниками, на свое заседание, проводимое в рамках Года литературы.

Открытые заседания нашего объединения мы проводим в одном из холлов на третьем этаже, оформленном в стиле гостиной. Может быть, условный, соответствующих традиционному пониманию слова «гостиная», у нас пока еще недостаточно. Но у нас есть главное: мы руководствуемся принципами психологической комфортности, для нас более важны душевный комфорт, романтический настрой, и мы хотим встречаться. Надеемся, что со временем появятся и атрибуты, свойственные

для гостиных: люстра, бра, соответствующие мебель, цвет стен и т.д.

В нынешнем заседании приняли участие наши ветераны во главе со своим руководителем В.И. Сырчиной, беспокойные, талантливые, энергичные, всегда готовые оказать поддержку и прийти на помощь в решении многих вопросов нашей школьной жизни, директор школы Раиса Андреевна Аликова, активные помощники в подготовке и проведении различных общешкольных и классных мероприятий сотрудники поселковой и школьной библиотек Л.Н. Цихлер и А.И. Борисова. Детский коллектив представляли участницы волонтерского отряда «Деревенский экстрим» (руководитель Л.В. Черная) и учащиеся четвертого класса (классный руководитель В.И. Иманова).

На этом собрании любителей чтения мы планировали послушать стихи. Надо сказать, что



чтение стихов, как и чтение вообще, в наш компьютерный век особым вниманием, к сожалению, не пользуется. Вместе с тем поэзия - удивительное явление. Она дает возможность выразить чувства, обогащает духовно. Она помогает быть добрее и решительнее, нежнее и муже-

ственнее.  
Заседание нашей гостиной прошло, по моему, очень плодотворно. Свое мастерство декламации, актерские способности убедительно продемонстрировали многие его участники, особенно проникновенно и душевно читали ученицы четверто-

го класса Даша Леванских, Кристина Злыгостева, Кира Квет. Читали стихи А.Блока, А.Дементьева, М.Лермонтова, И.Бунина, В.Жуковского, С.Маршак и местных поэтов - Е.Зеленской, М.Лушикова, А.Баринского. Руслан Бакиев, ученик 10 класса, прочитал свои стихи — о любви. А в заключение все вместе мы спели песню на стихи зареченской поэтессы Н.Г. Мальковой.

Следующая встреча любителей поэзии состоится в марте и будет посвящена английскому драматургу В.Шекспиру. Школьники из клуба «Camelot» будут читать его стихи и сонеты на английском языке, в оригинале.

**Инна ЦИХЛЕР,**  
президент ученической  
организации Зареченской  
средней школы

На снимке: любители поэзии  
собрались в «Литературной  
гостиной».



**ОБЪЯВЛЕНИЕ  
О КОНКУРСЕ НА ВКЛЮЧЕНИЕ В КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ  
АДМИНИСТРАЦИИ БЕГИШЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

В соответствии со статьей 33 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации от 02.03.2007 № 25-ФЗ, постановлениями администрации Бегишевского сельского поселения от 08.10.2008 № 2 «Об утверждении положения о порядке формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Бегишевского сельского поселения», от 28.04.2009 № 1 «О внесении изменений в постановление от 08.10.2008 № 2» объявляется конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Бегишевского сельского поселения.

**1. Должности муниципальной службы:**

- 1.1. специалист первой категории;
- 1.2. специалист первой категории (бухгалтер).

**2. Требования, предъявляемые к претендентам на замещение должностей муниципальной службы:**

- а) к уровню профессионального образования:
  - высшее или среднее профессиональное образование;
- б) к стажу (опыту) работы:
  - без предъявления требований к стажу (опыту) работы.

**3. Профессиональные знания:** Конституции РФ, федеральных конституционных законов, федеральных законов и законов Тюменской области, указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ, иных нормативных правовых актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, процесса прохождения муниципальной службы; норм делового общения; основ делопроизводства; порядка работы со служебной информацией; правил охраны труда и противопожарной безопасности.

**4. Профессиональные навыки:**

- обеспечения выполнения задач и функций по организационному, информационному, документационному и иному обеспечению деятельности структурных подразделений, подготовки служебных документов, пользования оргтехникой и программными продуктами.

Для участия в конкурсе необходимо представить в администрацию Бегишевского сельского поселения (с. Бегишево, ул. Первухина, д. 8) следующие документы:

1. заявление на имя главы администрации сельского поселения на участие в конкурсе;
2. собственноручно заполненную и подписанную анкету установленного образца с приложением фотографии;
3. копию паспорта;
4. копию документа об образовании;
5. копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;
6. копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
7. копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ;
8. копию документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);
9. заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (форма 001-ГС/у);
10. сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за год, предшествующий подаче заявления о включении в кадровый резерв.

Срок приема документов: в течение 30 дней с момента опубликования данного объявления в районной газете «Сельский труженик».

Телефон для справок: 33-2-32, Бакиева Гульнара Эрнисовна.

**МАУ «КОМПЛЕКСНЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО  
ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА»**

Отделение дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов проводит набор желающих заниматься в тренажерном зале при МАУ «КЦСОН Вагайского района» для укрепления своего здоровья, поддержания формы.

Инструктор АФК – Сабарметова Илиана Мухаметсалимовна. Запись проводится по следующим номерам телефонов: 8 (34539) 2-14-52; 89129265939, также можно обратиться по адресу: с.Вагай, ул. Семакова, 70, ОДПНиРИ.

График проведения тренировок: среда, пятница (с 17.00 до 18.00 ч.)

Стоимость одного занятия - 50 рублей, абонемент - 330 р. в месяц.

**ЗАНЯТИЯ  
ПО АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ  
ШКОЛЬНИКОВ  
И ВЗРОСЛЫХ**



Intermediate:

- индивидуальные занятия по английскому языку с нуля до продвинутого уровня;
- углубленно - грамматика;
- техника чтения;
- разговорный английский по коммуникативной методике (общение);
- помощь в выполнении домашних заданий;
- развитие умений и навыков по всем видам речевой деятельности (аудирование, чтение, письмо, говорение).

Опыт работы 7 лет. Одно занятие – 200 р. в час.  
Тел.: 8 (34539) 2-14-52; Луиза Вахитовна Ш.  
e-mail.ru: shamratovailui@mail.ru.  
Адрес: с. Вагай, ул. Семакова 70, ОДПНиРИ.

**ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО АВТОНОМНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ  
«ВАГАЙСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «КОЛОСОК» И ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗАКРЕПЛЕННОГО  
ЗА НИМ ИМУЩЕСТВА ЗА 2014 ГОД**

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Показатели
<b>Раздел 1. Отчёт о деятельности автономного учреждения</b>		
1.	Перечень учредительных документов (с указанием номеров, даты выдачи), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность	Приказ №79-од от 28.04.2014г. Серия 72 №001767677 от 22.06.2011г. Серия 72 №001868786 от 01.01.2011г.
1.1	Устав, утверждённый управлением образования администрации Вагайского муниципального района	
1.2	Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц	
1.3	Свидетельство о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения	
2.	<b>Исполнение задания учредителя</b>	
2.1	Предоставление услуг дошкольного образования, численность потребителей услуг, чел.	168
2.2	Оказание социальной услуги, среднесписочная численность потребителей услуг	149
3.	Количество потребителей, воспользовавшихся услугами автономного учреждения:	
	- платными дополнительными образовательными услугами	62
	- социальными услугами	149
	Средняя стоимость получения полностью платных услуг (работ) для потребителей, руб.	19,20
4.	Среднегодовая численность работников автономного учреждения, чел.	32
5.	Средняя заработная плата работников автономного учреждения (в месяц), тыс. руб.	21,0
6.	Объем финансового обеспечения задания учредителя, тыс. руб.	15677,7
	В том числе:	
	- дошкольное образование	3112,7
	- социальная услуга	10233,8
	- содержание детей	1298,7
	- компенсация	362,3
	- внебюджетные средства	670,2
7.	Общие суммы прибыли автономного учреждения после налогообложения в отчетном периоде	0
	В том числе:	
	сумма прибыли, образовавшейся в связи с оказанием автономным учреждением полностью платных услуг (работ)	0
8.	Виды деятельности, осуществляемые автономным учреждением Дошкольное образование, предшествующее начальному общему образованию	
9.	Перечень разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность	

Наименование разрешительного документа	№, дата выдачи	Срок действия
Лицензия	№ 0000441 23.09.2013	Бессрочно
Санитарно-эпидемиологическое заключение	72 №ОЦ 05.000.М. 000092.09.08. от 19.09.2008г.	Бессрочно
10. Состав наблюдательного совета	5 человек	
Представители от:		
- учредителя	3	
- автономного учреждения	1	
- родительской общественности	1	

**Раздел 2. Отчёт об использовании закреплённого за автономным учреждением имущества**

№ п/п	Наименование показателя	Отчетный год	
		на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая стоимость закреплённого за учреждением недвижимого имущества, тыс. руб.	12546,10	12546,10
2.	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённого за учреждением (зданий, строений, помещений), штук	1	1
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённая за учреждением, кв. метров	867,3	867,3

**Грипп птиц**

Грипп птиц - болезнь домашних и диких птиц различных видов. Болезнь вызывает смертность птицы, близкую к 100%, и большой экономический ущерб.

**Симптомы.** У всех видов домашних и диких водоплавающих птиц хаарктерными признаками являются: нарушение координации движения, запрокидывание головы, искривление шеи, отказ от корма и воды, угнетенное состояние, истечение из носовых отверстий, конъюнктивит, диарея.

У кур отмечают повышение температуры тела, резкое снижение яичной продуктивности, цианоз (посинение) кожных покровов, особенно в области глаз и живота; опухание и почернение гребня и сережек, отек подчелюстного пространства; подкожные кровоизлияния на конечностях, диарея.

Продолжительность инкубационного периода болезни обычно составляет от одних суток до трех недель.

**Источник заражения** - больные птицы, которые выделяют вирус с пометом. Сам помет, загрязненные им корма, инвентарь, подстилка и др. предметы являются основными факторами передачи.

Основные пути передачи вируса: через корм или воду, при потреблении которых происходит заражение организма, а также при прямом контакте восприимчивого поголовья с инфицированной птицей (воздушно-капельный).

Распространение вируса на птицефабриках, отдельных дворах и др. объектах, где находятся больные птицы, возможно посредством необеззараженных продуктов птицеводства (мясо, яйцо, пух, перо), а также транспортных средств и обслуживающего персонала.

Вирус весьма стоек во влажной среде, замороженном состоянии, но высокочувствителен к нагреванию и действию дезин-

фицирующих средств.

**Меры профилактики**

Необходимо избегать контакта домашней и дикой птицы в домашних хозяйствах, рынках и местах массового скопления птицы на открытых водоемах. Выгул домашней птицы должен проводиться только на частных подворьях граждан.

Не рекомендуется покупать мясо птиц и яйцо в местах несанкционированной торговли.

В Вагайском районе с апреля по сентябрь проводится отслеживание распространения гриппа птиц (мониторинг). Ежемесячно у домашней птицы берется кровь для исследования в ветеринарной лаборатории.

В случае появления ослабленной и больной птицы, появления трупов дикой птицы немедленно информировать ветслужбу района по тел.: 2-11-40, 2-22-65.

**Ветеринарная служба  
Вагайского района**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ ПО ФОРМИРОВАНИЮ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА  
ДЛЯ ЗАМЕЩЕНИЯ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
В АДМИНИСТРАЦИИ КУЛАРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

В соответствии со ст.17 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 № 25-ФЗ, решением думы Куларовского сельского поселения от 31.07.2007 № 15 «Об утверждении положения о порядке формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Куларовского сельского поселения» с внесенными изменениями от 18.11.2009 № 08 администрация Куларовского сельского поселения объявляет конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Куларовского сельского поселения.

**1. Должности муниципальной службы:**

- 1.1. специалист 1 категории;
- 1.2. специалист 1 категории (бухгалтер).

Требования, предъявляемые к кандидату на должность:

к уровню профессионального образования – высшее или среднее профессиональное образование; к стажу работы – без предъявления требований к стажу (опыту) работы.

**Профессиональные знания:** Конституции РФ, федеральных конституционных законов, федеральных законов и законов Тюменской области, указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ, иных нормативных правовых актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, процесса прохождения муниципальной службы ( для должностей муниципальной службы), норм делового общения, основ делопроизводства, порядка работы со служебной информацией, правил охраны труда и противопожарной безопасности.

**Профессиональные навыки:** обеспечения выполнения задач и функций по организационному, информационному, документационному и иному обеспечению деятельности структурных подразделений, подготовки служебных документов, пользования оргтехникой и программными продуктами.

Для участия в конкурсе необходимо представить в администрацию Куларовского сельского поселения (с.Куларово, ул.Дорожная, 14 ) следующие документы:

- 1) личное заявление на имя главы администрации Куларовского сельского поселения с просьбой на участие на замещение вакантной должности в администрации Куларовского сельского поселения;
- 2) собственноручно заполненную и подписанную анкету ( утверждена распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005г. № 667-р) с приложением фотографии (3х4 );
- 3) копию паспорта;
- 4) копию документа об образовании;
- 5) копию трудовой книжки ( за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина ;
- 6) заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу ( форма 001-ГС/у);
- 7) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
- 8) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ;
- 9) копию документов воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу ;
- 10) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера ( своих, супруга/супруги и несовершеннолетних детей) за год, предшествующий подаче заявления на участие в конкурсе (по форме в соответствии с приложениями 2, 3 к постановлению губернатора ТО от 27.08.2009 № 69).

Срок приема документов: в течение 20 дней с момента опубликования данного объявления в районной газете «Сельский труженик». Тел. для справок 8(34539)43-2-19, Марганова С. З.



**Дорогого мужа, папу, дедушку, зятя ОГОРЕЛКОВА Анатолия Васильевича поздравляем с днем рождения!**  
Пусть каждый день с улыбки начинается, С прекрасных слов и солнца за окном, Желания, мечты осуществляются, Приходят счастье и удача в дом.  
Жена АННА, дочь ОКСАНА, сын АНДРЕЙ, внучка АЛИНА, теща ЗИНАИДА ИВАНОВНА



Шлем свои пожелания в связи с юбилеем ВАРИС Владимиру Александровичу.  
Хотим поздравить с днем рождения И счастья в жизни пожелать.  
На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать.  
Пусть были гроза, метели, Пусть будут радость и покой.  
А если очень будет трудно, То знай, что мы всегда с тобой.

ЖЕНА, ДОЧЬ, СЕМЬЯ ДОЛГУШИНЫХ

**МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Вагайского района» организует работу**

**СЕМЕЙНЫХ ВОСПИТАТЕЛЬНЫХ ГРУПП**

Мы ищем людей, готовых взять в свою семью на воспитание детей из Центра. Срок пребывания ребенка в вашей семье - от одного месяца до года.

Если в Вашем сердце живут милосердие, сострадание и любовь к детям, - эта работа для Вас. Вы станете сотрудником МАУ « Комплексный центр социального обслуживания населения Вагайского района», Ваша работа будет оплачиваться как работа воспитателя и засчитываться в трудовой стаж, ежемесячно на содержание ребенка Вам будут выделяться денежные средства. Кроме этого, ребенок, проживающий в Вашей семье, будет обеспечиваться одеждой (по мере необходимости), предметами личной гигиены и школьными принадлежностями по нормам учреждения.

Более подробную информацию о семейно-воспитательной группе Вы сможете получить по телефону 2-14-52 или по адресу: с. Вагай, ул. Семакова, 70.

**М. М. ИБУКОВА,**  
директор МАУ «КЦСОН Вагайского района»

**Бешенство**

Среди многообразия инфекционных болезней, поражающих животных и людей, бешенство занимает особое место, поскольку наряду с человеком поражает практически всех теплокровных животных.

По наносимому ущербу бешенство занимает 5 место среди инфекционных болезней. Каждый год в мире погибает от бешенства до 50 тыс. человек. В Российской Федерации на протяжении последних 10 лет не снижается опасность распространения заболеваний бешенством среди животных и возникновения случаев заболевания людей.

Практически во всех регионах страны периодически отмечается активизация природных очагов бешенства. Растет число случаев заболевания среди диких плотоядных животных, вовлекаются в эпизоотический процесс домашние животные (собаки, кошки) и сельскохозяйственные животные.

Резервуаром и главным источником возбудителя бешенства являются дикие хищники, а также собаки и кошки.

Заражение человека и животных происходит при непосредственном контакте с источ-

ником возбудителя бешенства в результате укуса или ослюнения поврежденных кожных покровов или наружных слизистых оболочек.

Руководители животноводческих хозяйств, предприятий, учреждений, владельцы животных обязаны соблюдать правила их содержания.

Покусавшие людей и животных собаки, кошки и другие животные (кроме явно больных бешенством) подлежат немедленной доставке владельцем в ветеринарное учреждение для осмотра и карантинирования под наблюдением специалиста в течение 10 дней.

В отдельных случаях по решению ветеринарных специалистов животное, покусавшее людей или животных, может быть оставлено у владельца, подписавшего письменное обязательство содержать это животное в изолированном помещении в течение 10 дней и предоставлять его для осмотра в ветеринарное учреждение.

Собаки, находящиеся на улицах и в иных общественных местах без сопровождающих лиц, подлежат отлову. Порядок отлова этих животных, их содержания и использования устанавливает

местная администрация.

Продажа, покупка, вывоз собак и кошек за пределы района, области разрешается при наличии ветеринарного свидетельства с отметкой о вакцинации против бешенства.

Во всех населенных пунктах все собаки, независимо от их принадлежности и породы, а в необходимых случаях и кошки, подлежат обязательной профилактической иммунизации против бешенства. Вагайская ветеринария регулярно проводит прививки против бешенства бесплатно по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, д. 56.

Телефон 2-11-40, факс 2-22-65.

**Ветеринарная служба района**

**ПРОДАЕТСЯ** болотоход.  
Телефон 89026247078.

**ПРОДАЕТСЯ** Шевроле Ланос 2007 г. Цена договорная.  
Телефон 89088660082.

**ПРОДАЮТСЯ** лодка «Казанка»+мотор «Вихрь-30», лодочный прицеп. Цена 80 тыс. руб.  
Телефон 89044630176.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ**  
+ рассрочка без переплаты  
+ скидки для пенсионеров  
+ гарантия  
**от 1000 руб.**  
**8 9324 700-700**

**БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ**  
выполнит все виды строительных работ. Построим дом и сделаем ремонт быстро и качественно. Пенсионерам - скидка.  
Телефон 89048773555.

**МАНИКЮР** термолакками, шеллаками, большая цветовая палитра.  
Телефон 89829721364.

**МАГАЗИН «СТРОЙКА».** Грунт от 40 рублей, семена - 5 руб., лотки и многое другое для огорода. Цены 2014 года.

**САЛОН «РОСТЕЛЕКОМ».** Все виды обслуживания абонентов: от подключения до детализации, ул. Ленина, 16а.

**МАГАЗИН «СКРЕПКА».** Все для офисов и школ. Бутилированная вода, заправка картриджей.  
Телефон 2-31-24.

**ТЕПЛИЦЫ**

**ПОЛИКАРБОНАТ**  
**НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!**

89129966888

**НАДЕЖНЫЕ ТЕПЛИЦЫ.**

ДОСТАВКА.  
Телефон 89120773553.

Диагностика любых авто, в т.ч. грузовых. Автоэлектрик. Промывка инжекторов двух видов. Ремонт любой сложности. Установка сигнализации.  
Телефон 89199408959.

**ПРОДАМ** ПЗР на 220 вольт.  
Телефон 89224868049.

Семья **СНИМЕТ** жилье (русские). Телефон 89199408959.

**ПРОДАЮТСЯ:** сенокосилка простая, грабли тракторные, ВА3-2101 1979 г.  
Телефоны: 89504873741, 89504995297.

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.**

**Адрес редакции:** 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
**Телефоны:** гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела кадров - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 2-19-41.  
**e-mail:**  
**vagayst@mail.ru**

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:**  
**http://tyumedia.ru, Портал СМИ Тюменской области**

Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

**Гл. редактор И.И. ГАЙСИН.**  
**Редактор И.А. ЖУРАВЛЕВА.**  
Сдана в печать в 11.00 23.02.2015 г., по графику - в 15.00 23.02.2015 г.  
Тираж 2897. Заказ 269.

**Учредитель** - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
**Издатель** - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул.Советская, 34.